1 Esercizio 1

Determinare il polinomio p(z) sapendo che p(4) = 123, p(—4) = 43,p(2) =
19, p(3) = 57.
Soluzione. Definiamo i polinomi

So(x) = (z +4)(x —2)(z - 3)

0 A+4)(4-2)(4-3)
 (z—4)(z—-2)(x -3

S oy g

(z—4)(x+4)(z - 3)

d2() (2-4)(2+4)(2-3)
53(x) = (z —4)(x +4)(z - 2)

3 (3-4)(3+4)(3-2)

e consideriamo

p($) = 12360 + 4351 + 19(52 + 5753
svolgendo i calcoli si ottiene p(z) = 2 + 52 — 62 + 3.

2 Esercizio 2

Determinare il polinomio p(z) sapendo che p(—2) = 27,p(—6) = 3, p(6) =
363, p(—3) = 39.
Soluzione. Definiamo i polinomi

o) = (2 + 6)(z — 6)(z + 3)
O T (225 6)(—2—6)(—2+3)
5 () = (z+2)(z —6)(z +3)
(=6 +2)(—6 — 6)(—6 + 3)
5a() = (z+2)(z+6)(z+3)
2T 64 2)(6 4 6)(6 + 3)
53() = (z+2)(z +6)(z - 6)
3 (=3+6)(-3—6)(—3+2)

e consideriamo

p(x) = 2760 + 301 + 36302 + 3993
svolgendo i calcoli si ottiene p(x) = z® + 522 — 6z + 3.



